

### 非常道

#### 曹德旺:企业跟员工争利益,早晚关门

对许多“走出去”的中国企业来说,外国的工会制度是个大难题。中国玻璃大王曹德旺觉得必须要讲清楚国内外工会的区别。在处理工会问题的那段时间里,曹德旺几乎一个月就要飞一趟美国,调研工厂到底出了什么问题。最终发现,问题就在管理层。曹德旺表示:“企业的高效益源于员工的高福利、高工资。如果你跟员工去争那个东西,你没有门,我告诉你,你什么时候死都不懂的。” @央视财经

### 微声音

#### 研究发现:每天刷社交媒体超3小时易抑郁

美国约翰·霍普金斯大学布隆伯格公共卫生学院的研究人员发现,每天花30分钟浏览社交媒体,就能影响年轻网民的心理健康。在社交媒体上花费3小时或更长时间,可能会显著增加一个人出现焦虑和抑郁等心理健康问题的风险。 @新京报

### 热点冷评

## 儿童安全座椅 应立法强制使用

□ 钱夙伟

道路交通伤害不是意外,而是一种可以预防的流行病伤害,使用儿童安全座椅可以减少54%至70%的死亡率。目前仍有不少家长以各式各样的理由拒绝使用安全座椅。针对儿童安全座椅的使用情况,我国目前尚未在国家层面进行立法,只有少数地方性规定。(9月16日《法制日报》)

7岁以下儿童必须使用安全座椅是对儿童生长的科学判断。“车辆内的安全带都是按成人设计的,仅适用于身高140厘米、体重36公斤以上的儿童。根据卫生部门公布的《中国7岁以下儿童生长发育参照标准》,7岁以下儿童不能满足以上条件,故不适宜使用车辆安全带。”因此,安全座椅于乘车的儿童,是安全的依托和保障。

然而,目前,全社会还没有形成使用儿童安全座椅的意识。根据《中国道路交通安全蓝皮书(2018)》中所做的市场调查问卷研究显示,有将近一半的样本群体对于儿童安全座椅的作用以及使用尚未形成正确认知。

树立对儿童安全座椅的正确认知,需要全社会加强宣传教育,尤其是有关方面应该高度重视,切实负起责任。但全社会形成使用儿童安全座椅的意识,这需要一个过程,而于目前因未安装儿童座椅而造成儿童伤亡事故频发,显然是远水不解近渴,强制使用已经是当务之急。

但目前《道路交通安全法》条款中没有专门针对儿童道路交通安全的相关规定。而于地方立法,仅有上海、深圳两地出台地方条例,对未安装儿童安全座椅车辆驾驶人实施惩罚性措施。多数城市还只是偏软性的倡议执行模式,虽然人性化,但也因为震慑力不够,给了家长们一个不安装儿童安全座椅的理由。

也因此,不少专家建议,尽快立法是解决儿童安全座椅使用不足最有效的手段,至于如何查处的问题,相信一旦立法后,执法部门可以有适当的手段进行查处。显然,儿童的安全需要法律护航,强制使用儿童安全座椅,应该提上议事日程。

## 莫将信用卡当成“伪精致”的提款机

□ 徐建中



大学刚毕业的小王在一座高级写字楼的物业前台工作,月收入3000多元,很羡慕写字楼白领的精致穿着。某日,信用卡中介小张来“扫楼”,他提出自己有路子能帮小王申请到高额信用卡。果然,很快卡就寄到了,额度高达20万元。然而小王的收入并不足以支付高额还款金额,在透支百万余元后,小王资金链断裂,生活受到影响。(9月16日《北京青年报》)

从前几年的“月光族”,到近年的“炫富摔”,都助长了“伪精致”的盛行,不少年轻人甚至把花明天的钱过今天的日子当成了一种时尚,这是一种可怕的恶性循环,当越来越多的人跟风而入,就成为了一种消费主义陷阱,会深深影响青年一代的消费价值观。

高额度信用卡之所以那么容易办理,除了银行信用卡审批上的漏洞,主要还是一些“黑中介”瞅准了这些“伪精致族”的心理,打着“高额授信”的旗号,通过伪造收入证明、财产证明等方式,帮助目标人群获得超过其偿付能力的授信额度,他们则从中牟利。据调查,如果找“黑中介”办信用卡需要



风险 王恒/漫画

支付中介费,一般会收取信用卡额度的5%~20%,也就是说,一张额度20万元的信用卡,就要支付10000~40000元的手续费。

其实,只有不流于俗套的精致才是真正的精致,那些用名车、名牌、名妆撑起来的光鲜,如果没有了内心的丰盈,再怎么炫耀,也只是一种粗鄙。只有那种在举手投足间展现出一种笃定,从内心散发出独特气质和魅力的人,才是一种真正的精致。

作为新时代的年轻人,真的没有必要被物质层面的高端追求所绑架,与其把信用卡当成“伪精致”的提款机,还不如踏踏实实工作,把属于自己的小日子过出一种独特的仪式感。当然,如果确实有正常需要必须办理信用卡,一定不能找什么“黑中介”,而应根据自己的实际情况去正规银行办理。作为金融管理部门,应更新技术,完善制度,严堵信用卡审批漏洞,不给“黑中介”可乘之机。

### 时事乱炖

## 对“指纹泄密”问题不容小觑

□ 史洪举

9月15日,2019年国家网络安全宣传周活动上,上海信息安全行业协会副主任张威说,大家在拍照时一般不太会注意到自己比的“剪刀手”很容易泄露身份信息。“基本上1.5米内拍摄的剪刀手照片就能100%还原出被摄者的指纹,在1.5米~3米的距离内拍摄的照片能还原出50%的指纹,只有超过3米拍摄的照片才难以提取其中的指纹。”而指纹被提取后通过专业材料制作成指纹膜,可被不法分子用于指纹门锁、指纹支付等。(9月16日澎湃新闻)

一定程度上,指纹之于个人的重要意义不亚于身份证。指纹一旦被窃取,将处于不可逆转的状态。因为这一不可替代的指纹信息将永远处于被他人掌握的状态,受害人又不可能通过改变自己指纹来达到防范目的。

从这方面来讲,对指纹信息的保护绝不能掉以轻心。对于个人而言,理应强化防范意识,不向陌生人提供指纹,不在不可信的设备上录入指纹,拍照时注意自我保护,不随意发送带有指纹信息的照片,对有关设备设置

“指纹+口令”双因子模式,进而有效避免这一事关人身财产安全的关键信息被窃取。

总而言之,指纹信息既事关个人人身财产安全,又关乎社会管理秩序,因而,对窃取指纹信息的行为,理当从严惩处。如根据有关规定,窃取公民姓名、身份证号、联系地址、行踪轨迹等个人信息的,盗用、冒用身份证件的情节严重的话,即可构成犯罪。举轻以明重,对窃取、冒用他人指纹信息者,也有充分的理由予以惩处。

此外,由于个人指纹大部分用于签订合同、书写借据、开锁、支付等事关人身财产安全的场景,故非常有必要对读取指纹信息的设备从严监管。不妨对指纹开锁、指纹支付等设备在技术上从严要求,在使用上从严管控,如要求增加热感应技术以避免以指纹膜替代指纹,要求增加人像识别和数字密码双验证技术,以防范假冒指纹现象。这样方可有效避免指纹信息被窃取后的一系列问题,让人们享受科技带来的便利,而非总是让技术为不法者所掌握后沦为受害者。

安徽财经网 www.ahcaijing.com

星报传媒 全媒体矩阵



官方微信 scxb123



《安徽画报》微信



掌中安徽 微信二维码



掌中安徽 APP客户端



星报官方微博